
V celé Skandinávii je sice benzín poměr-
ně drahý, ale jen pro cizince. Místní to 
vidí jinak (třeba Norsko má rozsáhlé 

vlastní zásoby ropy a je tak nejbohatší zemí 
Evropy), a tak jsou zde všechny americké 

automobily velice populární. Kdekdo má 
doma podobný, legendami opředený histo-
rický koráb s mohutným osmiválcem jako 
druhé nebo třetí vozidlo pro zábavu a jeho 
spotřebu neřeší. O každém víkendu je jich 

na silnicích i před domy k vidění spousta. 
Není tedy divu, že podobná událost přitahu-
je každoročně tisíce lidí i automobilů nejen 
z celé Skandinávie, ale i z Německa a nako-
nec z celého kontinentu. 

Show a závod do vrchu jsou určeny pro ma-
jitele hot rodů, kustomů a motocyklů ame-
rických třicátých až padesátých let a pro ori-
ginální americké vozy do roku 1956. Stroje 
mohou být postaveny ve stylu od prvních 

primitivních pokusů až po typický American 
Highschool pozdních 50. a ranných 60. let. 
Tato základní podmínka je pořadateli přísně 
dodržována a modernějším (a to ani americ-
kým) automobilům není povoleno parkovat 

Tato jedinečná akce má již devatenáctiletou tradici a pořádá ji vždy začátkem srpna moto klub (MC) s krás-
ně oldschoolovým a příslušně strašidelným názvem A-Bombers. Celá show a s ní související grandiózní 
závod do vrchu je bez pochyby největší a nejpopulárnější tradiční hot rod a custom akce v Evropě. První 
takový Weekend se uskutečnil již roku 1996. Převážná část akce probíhá v kempu Backamo, zhruba 20 km 
jižně od Udevally a jen 70 km severně od Göteborgu. 

aneb A-Bombers US Old Style Weekend v „nedalekém“ Švédsku
Pravá Amerika  za humny
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Mimořádný fotografický materiál, který vám zde předkládáme 
byl pořízen fotografem Jaroslavem KLM Klímou. Nejde o typické tech-
nické a dokumentární snímky, ale o fotografie s výtvarnými ambicemi, které vznikly 
především pro výstavní účely, byly otištěny v několika fotografických časopisech, 
a které jsou vám, čtenářům časopisu Chrom a Plameny, k dispozici mimo jiné 
i ve formě velkoformátového nástěnného kalendáře (objednat můžete na str. 36).
Soubor je v souladu s obsahem upraven ve specifickém retro stylu, kterým autor 
zdůrazňuje svou obrazovou zprávu o existenci této jedinečné a i pro laiky mimo-
řádně atraktivní akce na evropském kontinentu. Pro někoho může být inspirací při 
jeho vlastním fotografování rychlých kol a fandovského dění kolem nich, jiný si rád 
vychutná romantickou atmosféru zašlých časů Ameriky 30.-50. let minulého století, 
a ti ostatní mohou tento obrazový materiál vzít třeba jako inspiraci pro svou příští 
dovolenou. Švédská Udevalla je přeci jenom o něco blíž, než Kalifornie nebo vyprah-
lý Texas, a přitom tamní rokenrol není o nic méně návykový!

přímo v centru dění. Nicméně, všichni přízniv-
ci tohoto setkání jsou srdečně vítáni. Pokud 
přijedete jiným vozem, než stanovují výše 
uvedená pravidla, nevadí. Pořadatelé vám 
s úsměvem vyhradí místo na parkovišti, které 
je součástí oploceného areálu kempu a je jen 
pár metrů vzdáleno od veškerého dění. Stan 
si ale můžete postavit kdekoli, kde se vám zlí-
bí, nebo můžete spát v autě. 
Toto zdánlivě příliš přísné pravidlo má kromě 
sportovní hodnoty samotného závodu ještě 
jedno obrovské plus, zejména pro fotografy. 
Pokud si počkáte, až řidič schová do kapsy 
stylových džínsů nebo koženého „křiváku“ 
nejmodernější mobil, bude iluze přesunu 
v čase dokonalá. Tentýž chlapík totiž vzá-
pětí ze zadní kapsy kalhot vytáhne hřeben 
a u zpětného zrcátka svého Packarda si už 
poněkolikáté zkontroluje dokonalost své el-

visovsky napomádované patky, vezme kolem 
pasu svoji „bejby“ v puntíkatých šatech a oba 
se spolu loudavým krokem odkolébají na ta-
neční parket.
Po oba dny i večery si můžete podle libosti 
prohlédnout a vyfotografovat spousty nád-
herných aut a jejich majitelů. Ti se totiž zce-
la stylizují do doby, ze které pocházejí jejich 
„miláčci“. Míra tohoto ztotožnění se a styli-
zace je zcela nesrovnatelná s obdobnými, 
mnohem civilnějšími a skromnějšími srazy 
u nás. Tábořiště je navíc plné krámků, kde 
můžete sehnat jídlo, pití, dobové oblečení, 
pomády na vlasy, originální gramofonové 
desky, CD, originální historické i současné 
odborné časopisy, manuály a knihy. Mů-
žete se dokonce nechat i stylově učesat či 
ostříhat. Pokud by to bylo ještě málo, zúčast-
něte se nejprve výuky Jivu – „Carols Jiving  

Lessons“ a druhý den i soutěže v tomto 
tanci. V průběhu celých dvou dnů a večerů 
můžete poslouchat hudbu od mnoha retro 
kapel, jako je Sureshots (UK), Truly Lover 

Trio (USA), Grapestompers (S), Desperado 
5 (N) a dalších. 
V sobotu odpoledne je čas na závod do vr-
chu „Wild Hillclimb Race“, kterého se může 

zúčastnit pouze 32 nejrychleji zaregistro-
vaných vozidel. Místem závodu je vrch De-
vils Peak nedaleko Udevally. Závodníci mají 
za úkol vyjet 2x do tohoto kopce, přičemž 
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pokaždé je měřen čas. Vítězem je ten, kdo 
dokáže obě jízdy uskutečnit v co nejpřesněji 
shodném čase. Závodníci ale již tradičně dá-
vají spíše přednost zážitku a zábavě z jízdy. 
Každý jede s vášní, s nohou na podlaze a s pl-
ným nasazením. 
Několik informací pro ty, kdo by to letos 
nebo příští rok chtěli vidět také: za celý úžas-
ný víkend plný opulentních motoristických, 
historických i hudebních zážitků zaplatíte 
500 SEK (pouze za sobotu 400 SEK). Pokud 
byste náhodou doma měli stroj odpovídající 
podmínkám pořadatelů a mohli jste se tak 
zúčastnit závodu do vrchu, registrace do zá-
vodu stojí 100 SEK.
Pokud mohu mluvit za sebe, A-Bombers Old  
Style Weekend je zážitkem na celý život. Kdy-
by se konal jen o trochu blíž, určitě by stálo 
za to účastnit se každý rok, byť třeba jen jako 
fotograf nebo divák. 

Text a foto: Jaroslav KLM Klíma
www.klmfoto.cz
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Historie A-Bombers  
Rod & MC Clubu v Udevalle 
Klub byl založen v roce 1993 dvěma 
mladými muži: Nickem „Camtwister“  
Henrixem a Jackem „Fearless“  
Baymoorem.  V té době C.H. stavěl Ford 
„29 Roadster“ a J.B. Harley-Davidson 
„46 Knucklehead“. Oba byli fascino-
váni americkým poválečným stylem 
motocyklů a hot rody a také se jim líbil 
styl klubů, které se objevily v tomto 
období. Jméno A-Bombers je odvozeno 
ze spojení A-Bomb, což samozřejmě 
znamená „atomová bomba“. Hlavním 
důvodem, proč si zakladatelé klubu 
vybrali toto jméno, byl význam ve smy-
slu vysoce upraveného starého vozidla 
– HOT ROD, stejně jako tehdejší typicky 
americký pocit nadřazenosti a velikáš-
ství, podpořeného dočasnou pováleč-
nou dominancí v atomové oblasti! 
O několik let později začali oba uvažo-
vat o zorganizování setkání lidí, kteří 
mají rádi stejný styl, stroje a hudbu. 
Společně naplánovali první Old Style 
Weekend. Mělo to být malé přátelské 
setkání pouze několika lidí. V pátek 
seděli u ohně na pláži, ale v sobotu 
tam už bylo asi 60 lidí.
Dnešních setkání se pravidelně účast-
ní několik tisíc návštěvníků. Skvělá 
věc je, že se jedná o událost, která  
je od svého počátku až do dnešních 
dnů příjemným happeningem  
s milými a přátelskými lidmi, se  
skvělými auty a motorkami.  
Je jen větší! Je dobré také vě-
dět, že klub nemá „preziden- 
ta“ ani nikoho tomu podob- 
ného. Jsou to jen přátelé se  
společnými zájmy, kteří chtě- 
jí spolu strávit pěkné chvíle  
při zábavě či řízení svých  
aut a motocyklů.

A-Bombers klub 
webový kontakt a další info:  
www.a-bombers.com
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